

قُلْ إِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ اللَّهِ يُؤْتِيهِ مَنْ يَشَاءُ وَاللَّهُ وَاسِعٌ عَلِيمٌ

ظالمتیں کا فور ہو جائیں گی اک دن دیکھنا عسیٰ اَنْ يَّجْعَلَ لَكَ مَقَامًا مَّحْمُودًا میں بھی اک نورانی چہرہ کے پرستار و نہیں ہوں

پہلے پڑھیں یا ر شائع ہوتا ہے

مضامین بنام پیر اطر

اور

باقی تمام خط و کتابت بنام منیر افضل

قادیان ارالمان ضلع گورداسپور کے

پتہ پر ہو

چند غیر ممالک سے سات روپے

(حصہ)

خدا تعالیٰ آیات کے ثابت کرنے کے لئے کئی طرف ہوں اس قدر نشان کھلائے ہیں کہ اگر وہ ہزار نبی پر بھی تقسیم کئے جاویں تو انھی بھی ان نبوت ثابت ہو سکتی ہے۔۔۔ لیکن پھر بھی لوگ انساؤ نہیں دیکھتے شیطان ہی ہوں نہیں مانتے۔۔۔ چند مسوخت ۳۱

Digitized by Khilafat Library

الفضل

آخری نمبر ایک سال کا مسوخت ہوتا ہے اور وہی مسیح موعود (حقیقتہ الوحی) ۶۵

جلد ۲ - موزعہ ۲۵ - اکتوبر ۱۹۱۲ء مطابق ۳ ذی الحجہ ۱۳۳۲ھ - نمبر ۵۶

مدینہ منورہ

(۱) حضرت فضل علیہ السلام مدقت خدا کے فضل و کرم سے خیریت اپنے اشغال اولو العوامانہ میں مشغول ہیں

(۲) خاندان رسالت میں ہمہ وجہ خیریت ہے

(۳) روحانی چہرے سے سیراب ہوئے اور ان ہر روز قادیان کی بابرکت سرزمین میں آتے اور اپنی تشریف کامی کا علاج کرتے ہیں خدا تعالیٰ ہر ایک انسان کو اس کی توفیق دے

(۴) انجن بملغین کے ڈڈڑین مظفر منصور کے نام سے بنائے گئے تاکہ ایک دوسرے کے مقابلہ میں تیاری کے مضامین پر بولنے کی مشق کیا کریں۔ جو گذشتہ کو دونوں پارٹیوں میں ناقص مناظرہ ہوا۔ جس میں مظفر پارٹی کامیاب ہوئی

اس سوال کو حل کرنے کے لئے ہمارے عیدھی کس وز ہوگی اجاب اطلاع دیں کہ نئے شہر ۱۲

تازہ خبریں

ترکی کا انکار۔ برطانیہ نے جو ترکی سے یہ کہا تھا کہ گون اور برسلہ کے جرمن عدا کو علیحدہ کر دیا جاوے۔ ترکی نے بالآخر اس درخواست کو ملتے سے صاف انکار کر دیا

آسٹریویوں نے دریا سان سے عبور کرنے کی ناکام کوششیں کیں۔ پرزی مسل کے جنوب میں لڑائی جاری ہے۔ جس کی صورت روسیوں کے حق میں موافق ہے۔ آسٹریوی فوجوں کی تعداد کثیر کو اسیر بنا رہے ہیں۔ ایک سالم پلین انسروں اور متر ایوز توپوں سمیت مطیع ہو گئی ہے۔ سٹل آسٹریوی قبیلہ برگ سے پہلے بجانب جنوب۔

جرمن جزائر کی تخریب۔ (لندن ۲۰ اکتوبر) ٹوکیو کا تازہ جاپانی بحری فوج نے جنگی مقاصد کیلئے جرمنوں کے جزائر میرین مارشل دکارولین پر قبضہ کر لیا ہے

انگریزی سٹیمر غرق۔ ناروے کے ساحل سے ۱۲ میل کے فاصلے پر ایک جرمن غوطہ خور کشتی نے انگریزی سٹیمر گلڈا کو غرق کر دیا۔ جرمن پستول ہاتھوں میں لئے سٹیمر پر آئے اور اسے اپنا جھنڈا نیچے آگے دینے کا حکم دیا۔ جرمن افسر نے پھر پیر کو پہاڑ کر قدموں سے روندنا۔ سٹیمر کے عدا کو کشتیوں پر سوار کر دیا گیا

جرمن غوطہ خور۔ (لندن ۲۱ اکتوبر) جب دو انگریزی اگنیوٹ ساحل کی جرمن باتریوں ۵ کی صبح کو گولہ باری کر رہے تھے۔ تو جرمن غوطہ خور نے حملہ ان پر چلایا۔ ڈڈور سے ڈسٹرائروں کا ایک دست اور ایک اور جہاز اگنیوٹوں کی مدد کو آگیا اور جرمن غوطہ خور کشتیاں نقصان کے ساتھ پسپا کر دی گئیں۔ اگنیوٹ ابھی ان باتریوں پر گولہ باری کر رہے ہیں

جرمن جہاز سیکار۔ (لندن ۲۰ اکتوبر) ٹوکیو کا تازہ سیکاری بیان ہے کہ جرمن ڈسٹرائر نمبر ایس ۹۰ رات کی تاریکی میں سگناؤ سے نکل بھاگا مگر کیا شاؤ سے ۶۰ میل کے فاصلے پر چڑھا ہوا پایا گیا

۴۴ علامتیں دیتے ہیں ان کی ہوتی ہیں پورے دن

جنگ یورپ

جاپانی مخالفت - ۲۰ اکتوبر - جاپان کے ولیعهد نے انگریزی سپاہ کو جو سنگا پور میں جاپانی سپاہ کے ہمراہ جرمنوں سے لڑ رہی ہے جو صلافا پیغام اور ساتھ ہی خراب کا تعلق ہے جو ہے

یہ صلیح کیا چوں ایک جاپانی گروزر کی غرقابی - لندن ۱۹ اکتوبر کو کیوں سرکاری اعلان شائع ہوا ہے کہ "کاجو" نامی جاپانی گروزر صلیح کیا چوں میں سینچر کی رات کو ایک سڑگ ہو گا کہ غرقاب ہو گیا ہے مگر اس کا ایک افسر اور نو آدمی بچاؤ گئے ہیں

مزید خبر - کیا چوں کی غرقابی کے دوران میں ۲۵۴ آدمی غرق ہوئے یہ تین ہزار تین کا گروزر تھا اور چین و جاپان کی جنگ میں اس سے کام لیا گیا تھا

لبفورٹ پر گولہ باری کرنے کا ارادہ - اسٹریٹم کا تار منظر ہے کہ جرمنوں نے باؤٹرز قسم کی محاصرہ توپن لبفورٹ کے مشرق میں (جو دا سجر میں واقع ہے) نصب کی ہیں

بیکرہ ایڈریاٹک میں آسٹریا و فرانس کی جھڑپ - سٹیجی کالیک تار منظر ہے کہ کٹارو (بیکرہ ایڈریاٹک) کی دو آسٹریائیوں نے کشتیوں نے فرانسیسی بیڑہ پر حملہ کیا جو ساحل ڈولیتیا کو سامنے گشت نگار ہا تھا کہ وزر والڈک رسونے ایک آبدوز کشتی کو غرق کر دیا۔ اسکے بعد بیڑے نے کٹارو پر گولہ باری کی۔ آسٹریا کے ایک ہوائی جہاز نے فرانس کے ان جنگی جہازوں پر جو انیٹوری کے سامنے بار برداری کے جہازوں کی حفاظت کر رہے تھے گولہ پھینکے مگر کچھ نقصان نہ ہوا

بحر شمالی کی جنگ - بحر شمالی کی جنگ میں صرف تباہ کن کشتی لائے ہی کو نقصان پہنچا ہے۔ پچھلے حصے میں اسے گولہ لگا اور جہاز کے اندر دینی حصے میں گھس گیا۔ ایک اور گولہ جو ترقی پکڑا توپ چلائی والے لفٹ کے پاؤں کو اڑا لے گیا

جرمن بحری ہسپتال - (لندن ۲۰ اکتوبر) ایک برطانوی گروزر ایک جرمن بحری ہسپتال کو گرفتار کر کے یار موٹھ میں لایا جس پر ہوائی پیغام رسائی کے آلات نصب تھے ان آلات کو بیکار کر دیا گیا ہے۔ اور امید ہے کہ جہاز کو زیادہ دیر تک ٹھہرایا جائیگا

قیصر بلیچ کے تخت کا خواہاں (لندن ۲۰ اکتوبر) ڈاننگٹن کے سفارتی حلقوں میں بیان کیا گیا ہے کہ قیصر جرمنی نے غیر جانبدار

حکومتوں سے پوچھا ہے کہ آیا وہ اسے بلجیم کا بادشاہ تسلیم کرے گی؟

جرمن سپاہی - (لندن ۲۰ اکتوبر) رات کے گیارہ بجے پیرس میں جو سرکاری اطلاع شائع کی گئی ہے اس کا پایا جاتا ہے کہ جرمنوں نے بلجیم میں نیو پورٹ اور ڈکس ہود کے بائین جو حملے کیے۔ انہیں بھی سپاہ نے پسا کر دیا۔ ایرس اور راسے (فرانس) کے بائین ہم کسی قدر آگے بڑھے ہیں ہماری سپاہ بعض مقامات پر دشمن کے خاردار جنگلوں تک پہنچ گئی۔ سینٹ ہیل کے نواح میں دریا سے میونس کے دائیں کنارے پر ہم کسی قدر آگے بڑھے ہیں۔ محاذ کے باقی حصے میں کوئی اہم واقعہ ظہور میں نہیں آیا

جدید بحری تمغہ - (۱۹ اکتوبر) شہنشاہ معظم بحری فوج کے لئے بھی ممتاز خدمات کا نشان بنایا جانا منظور فرمایا ہے

جرمن نقصان - (۱۹ اکتوبر) جرمنی سرکاری طور پر اپنے چار ڈسٹریکٹوں کا غرق ہونا تسلیم کر کے ان کے نمبر ایس ۱۱۵ - ۱۱۶ - ۱۱۸ - ۱۱۹ بتائیے۔ ڈیج جہاز توڑوم جس کی بحر شمالی میں سڑگے لگے ہوئے تھے۔ اپنے ملک کے بندر ماں لوس میں پہنچ گیا ہے اس کے پوار اور خرچ کو خفیہ نقصان پہنچا تھا

امریکن تیاری (۱۹ اکتوبر) صوبجات متحدہ امریکہ کی بحری جہازوں نے قانون پاس کیا ہے کہ معارف جنگ کیلئے مزید حاصل لگا کر ۳۲ کروڑ سالانہ زائد حاصل کو جائیں یہ قانون ایجلیس مبران میں پیش ہو گا۔ غالباً منشیات، تمکات اور سامان آسایش پر بھی زائد محصول لگایا جائیگا

فرینچ فتح کی خبر - پابونیز کو دلایت سے خبر ملی ہے کہ فرانسیسیوں کی ایک بڑی فتح کی خبر لندن میں موصول ہوئی ہے۔ جس میں ہونے جرمنی کی ۲۰ توپیں بھی حاصل کیں

رڈسی فتح کی خبر - آسٹریائی اور جرمن لشکروں کے ردیوں نے شکست دی اور وہ کیس کی طرف بھاگ رہے ہیں اور سپاہ دو حصوں میں منقسم ہو گئی ہے ایک ہزار قیدی ۲۲ جرمن توپیں اٹھ گئیں

ہنگری کا الزام آسٹریا کو - ستر ہزار ہنگویوں کے آنے سے ہنگری داے آسٹریا کو الزام دیتی ہے کہ اس نے ہنگری سرحد کی حفاظت کا کوئی بندوبست نہیں کیا۔

بیکرہ بالٹک میں دوسری بحری پلم - پیرڈرڈ سے خبر آئی ہے کہ صلیح فیلڈ کے دائیں پر جرمن آب کوز کشتیوں کی آمد و رفت کیا اثر پڑتا ہے

ہندوستان

کے خوف گورنٹ دوسرے بحری پلم کا مٹے جو صلیح اب گیسے لیکر جزیرہ ای لینڈ تک لگا لے گئے

انڈین پھر آیا - پانچ جہاز غرق ہوئیں اور ایک با - کولمبو ۲۱ اکتوبر - انڈین نے جزیرہ منی کوئی سے ۱۲۰ میل بجانب مشرق پانچ سٹیمر غرق کر دیئے ہیں پہلے بھی اسی موقع پر انڈین نے جہاز غرق کئے تھے۔ تین جہاز برٹش انڈیا کمپنی کے تھو وہ پہلی مرتبہ سفر پر نکلے تھے ان کے نام یہ ہیں (۱) چلکانا وزن ۶ ہزار ٹن یہ مسافری جہاز تھا (۲) بن موہر وزن ۲۸۰۶ ٹن (۳) ٹرولوس جو تھا جہاز وزن ۴۵۴۲ ٹن کو کورڈر اکسفورڈ نامی ہے اسپر کونڈ کی پوری مقدار بار تھی۔ اسے غرق نہ کیا گیا بلکہ پکڑ لیا گیا پانچوں دچھٹا جہاز کا مین گرانٹ وزن ۳۹۴۸ ٹن دین ریلوں غرق کو گئے۔ ساتواں جہاز بھی کو کورڈر رسمی پورسک ہے جسے گرفتار کیا گیا۔ گرانٹ کے عملے میں ۱۳ یورپین بھی ہیں۔ اسپر حصہ گورنر دریا کے نام ۳۰ ہزار روپیہ مالیت کا ایک پارسل یا تصویر کتب اور نونوں کا بھی بار تھا اور ایک ہزار روپی کے تھے۔ ٹرولوس پر علاوہ دیگر ارباب ۳۲۰ ٹن چاہ تھی اس وجہ سے کولمبو سے جہازوں کی زونگی پھر منوی ہو گئی ہے مگر حکام کا بیان ہے کہ ۲۴ گھنٹوں کے اندر بحری راستے پھر کھل جائیں گے رکوپین کا تار مورخ ۲۱ اکتوبر) جہاز اگرت سندھ جہاں اسات سٹیمروں کے ۱۳۲۵ اہل علمہ اور ۲۲ مسافر لیکر ۲۰ اکتوبر کو یہاں پہنچا۔ انڈین نے یہ کارروائی ۱۵ - ۱۹ اکتوبر کے بائین نواح منی کوئی میں کی۔ اگرت پکڑا جا کر ۱۹ کو شام کے چھ بجے مع اپنے عملے کے آزاد کر دیا گیا باقی جہاز غرق کر دی گئے۔ انڈین ۸ بجے تک اگرت کے ہمراہ کو چین کی طرف آیا۔ غرق شدہ جہازوں کے عملے گورنٹ کی نگرانی میں آتا رہے گا۔ انڈین جس کا کپتان نہایت خوش اخلاقی سے پیش آیا۔ کچھ چینی اور ڈیورین کو ساتھ لگیا (کو چین جنوبی ہندوستان کے مغربی ساحل پر کالی کٹ سے نچو مشہور بندرگاہ ہے۔ جزیرہ منی کوئی وہاں تقریباً اڑھائی سو میل بجانب غرب ہے انڈین اب تک پندرہ جہاز غرق کر چکا ہے جن کی مجموعی مالیت مع ارباب تین کروڑ روپیہ اندازہ لگائی گئی ہے کلکتہ میں صورت حال اصلی رنگ پر آتی جا رہی ہے مگر دیکھنے اس نازہ واقعہ کو کیا اثر پڑتا ہے

الغنص

قادیان دارالانام - ۲۵ - اکتوبر ۱۹۱۲ء

صدقات امام کے پاس جمع ہو چاہیں

یہ ہمارے مذہب کی صداقت کا نشان ہے کہ مذہب سے مذہب دینا سا، سال کے تجزیوں اور مشوروں کے بعد جو بات اپنے لئے مفید سمجھ کر راج کرتی ہے وہ اسلام میں پہلے ہی سے موجود ہوتی ہے از انجاء ایک مسئلہ صدقات کا بھی ہے۔ چندوں کے متعلق اسلام کا حکم ہے کہ وہ امام کے پاس جمع ہوں اور پھر وہ مستحقین کو تقسیم کریں اس سے فائدہ یہ ہے کہ مسلمانوں کا کوئی فرد آہ کیسا ہی محتاج ہو مگر وہ اپنی ہم چشموں کی نظر ڈالیں نہیں ہونے پاتا کیونکہ وہ براہ راست اپنے دولت مند بھائی سے خرچ نہیں لیتا بلکہ اسے توہی فنڈ سے ملتا ہے جیسے اسلامیوں نے اس طریق کو چھوڑا۔ اسے علماء ذلیل ہو گئے اور وہ حق کہتے بلکہ حق پر قائم رہنے سے رک گئے۔ اس کی وجہ یہ ہے کہ جب وہ اپنا مال و خورش کے لئے اسی جتنی کے رُوساؤ کے محتاج ہیں تو انہیں امر بالمعروف نہی عن المنکر کیونکر کر سکتے ہیں بلکہ ان کا مذہب تو وہی ہو گا جو ان لوگوں کا ہے جن سے وہ اپنا مال و نفقہ حاصل کرتے ہیں پس اسلامیوں کے تنزل کے اسباب میں ایک یہ بھی ہے کہ انہیں صدقات کا کوئی انتظام نہیں۔ ہزاروں غیر مستحقین میں جو مفت میں مال اڑاتے ہیں اور لاکھوں مستحق میں جنہیں کچھ بھی نہیں ملتا۔ ایک زکوٰۃ کا انتظام ہی اگر باقاعدہ ہو تو بہت کچھ ہو سکتا ہے مگر مسلمان بھی ایک لحاظ سے مجبور ہیں یعنی ان کا کوئی فقرض الاطاعتہ امام نہیں۔ پس وہ جمع کریں گے کس کے پاس۔ لیکن الحمد للہ کہ احمدی جماعت اپنی امتیازی شان کے موجود ہے۔ ان کا مذہب صحابہ رضی اللہ عنہم کی طرح ہی ہے کہ بغیر امام کے جماعت جماعت ہی نہیں بنتی وگروہا ان کی کوئی بغیر جماعت ہے۔ کم از کم انہیں تو صدقات کا انتظام ایسا اعلیٰ ہونا چاہیے کہ دوسری تمام قوموں کی نظر پر ان کے جسد علماء و فضلاء اور واعظین وہ اللہ کیلئے کام کر نیوالے ہوں اور بوجہ دینی مصروفیت کے اگر وہ دعا

کے حصول کیلئے کام نہیں کر سکتے۔ تو وہ مرکزی فنڈ سے اپنی امام کی معرفت تنخواہ پائیں۔ اور براہ راست ان لوگوں کے ذریعہ احسان نہ ہوں جنہیں وہ کام کر رہے ہیں۔ کیا آپ دیکھتے ہیں کہ اللہ جہاں چندوں کی ترقی کرنا ہے۔ ساتھ ہی اپنے آپ کو فغنی و حمید فرماتا ہے تاکہ دین و مال کے دل میں کسی قسم کا غرور یا کسی پراحصان جتنکا خیال نہ پیدا ہو۔ اور پھر صدقات قبول فرما کر محتاجوں پر امام کی معرفت خرچ کرنے کا حکم دیتا ہے تاکہ وہ حصہ جو محتاج ہے وہ بھی اپنے ہم چشموں میں ذلیل نہ سمجھا جا سکے بلکہ اپنی شان فیوری کو قائم رکھ سکے۔ افسوس کی بات ہے کہ یہ ذرین اصل ہماری کتاب میں موجود۔ اور اس پر عمل کر رہے ہیں تو پادریوں کے مشن۔ اس وقت جس قدر بھی قومیں ترقی کر رہی ہیں۔ لکن ہاتھ میں کوئی نہ کوئی اسلامی اصل ہے اور جس قدر بھی مسلمان تنزل پاس ہیں وہ کسی نہ کسی اسلامی حکم کو چھوڑنے کی وجہ سے اور اپنی اس دین کے دین حق اور دین قیم ہونے کا سب سے بڑا ثبوت ہے۔ صدقات کے متعلق جو ہدایات قرآن مجید نے دی ہیں۔ دعویٰ سے کہا جا سکتا ہے۔ کہ اور دنیا کی کسی الہامی کھلا نیوالی کتاب میں نہیں یہ بھی بتا دیا کہ کیا خرچ کریں۔ یعنی زائد از حاجت اصلہ دین۔ اور پھر یہ بھی فرمایا کہ کس قسم کا مال ہو چنانچہ ارشاد ہوتا ہے۔ الفقوا من طیبات ما کسبتم و مما اخرجنا لکم من الارض اپنی پاک کمائی سے پاک مال دو یہ نہیں کہ رشوت لی اور پھر اس میں کچھ حصہ خدا کے نام پر دیدیا اور سمجھے کہ بڑا ثواب حاصل کیا۔ چوری کی۔ اور مال کا کچھ حصہ غرباء اور مساکین کو دیکر اپنے آپ کو نجات یافتہ خیال کیا۔ پھر حکم ہوتا ہے کہ جو مال وہ وہ رڈی ہو جو ایسا ہو کہ اگر تم کو دیا جاتا تو تم خوش دلی سو لیتے (ولا تیسوا الخبیث منہ تنفقون ولستم باخذین یہ الا ان تخرجوا ذیلاً) بیشک پر آپ کو یہی یا سائل کو کچھ نہ کچھ دیدینے سے ثواب تو حاصل ہو جائیگا۔ مگر تمہارے ذمہ سے فرض بھی ادا ہو گا کہ تم محنت سو کمانے ہوئے پاک مال عمدہ اور سحر حصہ الگ کر دو گے۔ پھر صدقات کے متعلق ہدایت فرمائی ہے کہ کبھی احسان نہ جلاؤ اور یہ دعویٰ نہ کرو کہ ہم نے اتنا مال خدا کی راہ میں خرچ کیا ہے کیونکہ جس کیلئے تم نے یہ مال خرچ کیا وہ تو خوب جانتا ہے اور اس کا اجر دینے پر بھی قادر ہے۔ پس پھر ریاء الناس کا کیا فائدہ ہے نہ تو مال دیتے وقت ریاء کی ضرورت نہیں اور نہ بعد میں

کسی وقت ایسا کرنے سے فائدہ۔ کیونکہ تمہارا معاملہ خدا ساقط ہے۔ پس لوگوں کو اپنی زبان یا اپنی طرز عمل سے دکھ دینا بھی منع ہے۔ کیونکہ ایسے لوگوں کی مثال تو ایسی ہے جیسے ایک پھکے پتھر پر مٹی ہو۔ اور اوپر سے مینہ جو برسے تو اسی بھی بہا لیجائے۔ اور پھر وہ ان کچھ پیداوار ہونے کی جو امید بھی سکتی تھی وہ بھی منقطع ہو جائے۔ اگر تمہارے پاس مال نہیں تو اوہ طاقتیں جو خدا نے تمہیں دی ہیں۔ انہیں کچھ اللہ کی راہ میں خرچ کرو۔ کئی لوگ یہ کہتے تھے جاتے ہیں کہ ہمارے پاس ہے ہی کچھ نہیں دیں کیا۔ اگر وہ غور کریں تو ان کے پاس خدا کا دیا بہت کچھ ہے اور وہ اسی دئے ہوئے میں سے خرچ کر کے اپنے لڑے میں از بیش سعادت حاصل کر سکتے ہیں یہ کبھی گمان نہ کرو کہ اللہ کی راہ میں خرچ کرنے سے انسان فقیر ہو جاتا ہے یہ شیطانی خیال ہے۔ خدا کی راہ میں لے کے حکم کے مطابق خرچ کرنے کو کوئی محتاج نہیں ہو گیا بلکہ جو اخلاص سے ایک تجر سبھی خرچ کرتا ہے وہ سات سو گنا زیادہ پاتا ہے ہزاروں تاریخی مثالیں موجود ہیں اور صحابہ کرام کی نظیر تو کسی مسلمان کو بھی بھول نہیں سکتی مگر کتنی زمین تھی جو حضرت ابو بکر نے چھوڑی۔ پھر اس کے عوض کتنی سر زمین کی سلطنت پائی۔ سچ ہے۔ الشیطن یعدوکم الفقل دیار کبر بالفشاء واللہ یعدوکم مغفر لمنہ وفضلاً واللہ واسع علیہ۔ پس احمدی جماعت انفاق فی سبیل اللہ سے کبھی گھبرائے نہیں اور نہ اسے جی بٹھے بلکہ یہی اللہ کی راہ میں کبھی خسارہ نہیں۔ مبارک ہیں وہ جو روشن ہدایات قرآنی کے ماتحت اتفاق کرتے ہیں اور پھر یہ تمام مال اپنے امام کے حضور جمع کرتے ہیں تاکہ ایک طرف ان کی جماعت دنیا میں ممتاز دیکر رہے اور ان کا کوئی فرد ذلیل نہ ہو اور دوسری طرف وہ بہت سی دعاؤں کا سامان کر کے اپنا تزکیہ نفوس چاہتے ہیں۔ خذ من اموالہم صدقاتہ تطہروم و تزکیہم بھا کا ارشاد حق ہے۔ اور رسول کے بعد اس کے خلفاء اس پر عامل ہیں۔ اپنے مال کی تطہیر اپنے نفوس کا تزکیہ چاہتے ہو۔ تو انفاق فی سبیل اللہ میں بڑھ بڑھ کر حصہ لو۔ اللہ تعالیٰ تو نیک بخشنے ہے

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

مباحثہ مونگھیر

آریوں کی دوسری نامیابی اور اسلام کی نمایاں فتح

بھارت

مولوی حکیم خلیل احمد رانا احمدی پنڈت ست دیو غلام حیدر صاحب
مباحثہ

ناظرین الفضل! کوئی تین مہینوں کا عرصہ ہوتا ہے۔ آپ نے مونگھیر میں آریوں کی شکست کے عنوان سے ایک مضمون لکھا ہو گا۔ اور آپ نے واقفیت حاصل کی ہو گی کہ کس طرح اسلام کے مقرر مکرمی جناب حکیم خلیل احمد صاحب احمدی سکرٹری انجمن احمدیہ مونگھیر کو آریوں کے بالمقابل ایک تین فوج حاصل ہوئی تھی۔ آج میں آپ کو ایک دوسری خوشخبری سناتا ہوں وہ یہ ہے کہ آریوں نے گذشتہ صفت کو مٹانے کے لئے ایسی ایک مشہور مقرر پنڈت ست دیو کو بلوایا ہے۔ جناب پنڈت صاحب موصوف مونگھیر میں کئی دنوں اسلام پر وہی بوسیدہ اور پرانگندہ اعتراضات کر لکھ کر لکھ کر بار بار جواب بھی مونگھیر میں احمدیوں کی طرف سے دیا جا چکا ہے چنانچہ مکرمی جناب حکیم خلیل احمد صاحب بتاریخ ہر ماہ رواں کی شب کو آریوں کی بہاد میں چند احمدیوں کے ہمراہ تشریف لے گئے۔ جناب پنڈت صاحب موصوف سدھی کے دشنے پر دکھایاں (تقریر) کر رہے تھے۔ آخر تقریر میں جناب پنڈت صاحب فرمایا کہ کل کے روز کا جلد صرف اس عرض کے لئے ہو گا کہ جس شخص کی خواہش ہو اعتراضات کے جوابات دو اور مجھ پر بھی اعتراضات کرے میں جواب دوں گا جناب حکیم صاحب نے پہلے آٹھ کر پنڈت صاحب کا شکریہ ادا کیا اور کہا کہ میں آپ کا نہایت شکر گزار ہوں کہ آپ نے نہایت فراخ دلی سے اعتراضات کے جوابات کا موقعہ دیا ہے میں پہلے آپ کے آن اعتراضوں کا جواب دوں گا۔ جس کو آپ نے گذشتہ دنوں کے لیکچر میں بیان فرمایا ہے۔ میرا پاس اس کے نوٹ ہیں آپ پہلے اس کا موقعہ و اجازت دیں۔ بعد میں آپ پر اعتراض کر دوں گا۔ اور آپ بھی مجھ پر نئے اعتراضات کریں میں جواب کے لئے ہر طرح مستعد و طیار ہوں۔ پنڈت بعد ر دو کہ کے فرمایا کہ آپ جس طرح چاہیں

جواب دیں اور کل مجھ کو نام کو تشریف لائیں۔ دوسرے روز جناب حکیم صاحب سے چند اجاب کے وقت مقرر کے کچھ دیر قبل تشریف لے گئے۔ چونکہ اس وقت لوگ جمع نہیں ہو سکے اور اسٹیج بالکل سناٹا تھا۔ اس لئے حکیم صاحب وہیں پاس ہی بیٹھتے رہے۔ کچھ دیر کے بعد لوگوں کا ایک اچھا خاصہ مجمع ہو گیا۔ جس میں ہندوؤں اور مسلمانوں کی تعداد قریب قریب برابر تھی اور حکیم صاحب چند احمدیوں کے پنڈت صاحب کے بالمقابل جا بیٹھے۔ غرض کہ جب ۱۵ بجے اسٹج ہو گئے تو پنڈت صاحب نے فرمایا کہ کون ہے جو میرے مقابلے کیلئے تیار ہے حالانکہ حکیم صاحب پنڈت جی دونوں سے پہلے ہی انھیں دو چار ہو گئی تھیں اور حکیم صاحب پنڈت جی کی خدمت میں آداب عرض بھی کیا مگر پنڈت جی نے نہ معلوم کس خوف و تباہی مار فائدہ کیا یا گذشتہ شب کا وعدہ پھیل گیا۔ ابھی حکیم صاحب کھڑے ہی ہونا چاہتے تھے کہ مسلمانوں کی طرف سے ایک مولوی مفتی عبداللطیف صاحب جلدی کھڑے ہو گئے اور کہا کہ میں آپ کا مقابلہ ہوں۔ حکیم صاحب نے اس موقع پر موشہی رہنا مناسب سمجھا تاکہ ایسا نہ ہو کہ مخالف اسلام کے جوابات کی عوض آپیں ہی جھگڑا اچھڑ جائے۔ جناب مفتی صاحب نے خلاف اعتراض جلدی ایسے سوال پیش کئے۔ جن کی وجہ سے ان کے اور پنڈت صاحب کے درمیان بہت تکرار ہوا اور مفتی صاحب نے خفا ہو کر چلے آئے مگر حاضرین جلدی ایسا ہی کے متمنی معلوم ہوتے تھے کچھ نہیں اور مسلمانوں کی نظر مقدمی جناب حکیم صاحب کی طرف تھی چنانچہ حکیم صاحب نے پنڈت جی کو مخاطب کر کے شب گذشتہ کا وعدہ یاد دلایا۔ پنڈت جی نے اور پریسڈنٹ آریہ سلیج نے کہا کہ جناب حکیم صاحب آپ اپنا پریسڈنٹ مقرر کریں۔ بعد گفتگو ہو گی۔ غیر مسلمانوں کی طرف سے جناب مولوی عبدالرحمن صاحب پریسڈنٹ مقرر ہوئے تب تو پنڈت جی اپنی شب گذشتہ کے وعدہ گریز کرنا چاہا اور کہا کہ میں تو سنا ہے کہ آپ قادیانی ہیں اور قرآن منکر ہیں میں آپ سے کس طرح باتیں کروں ناظرین! اب جا کر پنڈت جی کے دیدہ و دانستہ تجاہل عارفانہ کی وجہ معلوم ہوئی کیونکہ وہ احمدی پہلو ان کے مقابل ہونا نہیں چاہتے تھے کیونکہ پنڈت جی ایسا تو خوب جانتے تھے کہ میں احمدیوں سے بازی نہیں لیتا اور حکیم صاحب نے کہا کہ میں بیشک احمدی ہوں اور ایسا تو کیا ہے زیادہ یہاں لوگ مجھ کو جانتے اور پہچانتے ہیں مگر یہ آپ کا سرالتمہاں وہاں ہے کہ آپ مجھ کو قرآن پاک کا منکر بتاتے ہیں اور حکیم صاحب نے حلفیہ ایسات کا اقرار کیا کہ میں قرآن شریف ہاتھ میں لیکر کہتا ہوں

ہوں کہ میں قرآن مجید کو خدا کی کتاب یقین کرتا اور محمد رسول اللہ صلی علیہ وسلم کو افضل الرسل اور خاتم النبیین تسلیم کرتا ہوں اور نیز تمام ارکان اسلام پر ایمان رکھتا ہوں۔ اب تو آپ کو فی عذر نہ ہو گا اسپر پنڈت صاحب نے کہا کہ آپ ایسات کی تصدیق جناب پریسڈنٹ صاحب لکھو اگر مجھ کو ڈبھو۔ کہ میں مسیح نامہری کی عیادت کا قائل ہوں۔ اور مرزا غلام احمد صاحب مسیح موعود نہیں مانتا۔ اسپر جناب مولوی عبداللہ صاحب نے کہا کہ جناب پنڈت جی اگر آپ حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی عیادت مات پر گفتگو کرنا چاہتے ہیں تو آپ آگ اور آتش میں حکیم صاحب نے گفتگو کرین وہ اس کیلئے تیار ہیں آپ صرف دو باتوں میں اس کا جواب دیں کہ آپ اعتراضات کا جواب سنو اور اعتراض کسے کیلئے تیار ہیں یا نہیں۔ اسپر بھی پنڈت جی آریہ بے کسے تھے تب ہندوؤں اور خود آریہ سماجیوں میں سرگوشیاں ہو گئی۔ اور لوگوں نے یقین کر لیا کہ پنڈت جی گریز کرنا چاہتے ہیں۔ ان سرگوشیوں کو دیکھ کر آریہ سلیج میں ہوا ایک شخص اٹھا اور پنڈت جی اور پریسڈنٹ آریہ سلیج کے کانوں میں کچھ کہا۔ جس پر پنڈت جی نے مجبوراً اپنی رضامندی ظاہر کی اور کہا کہ خیر آپ جواب دیں مگر میں بھی آخر میں پانچ منٹ کچھ کہوں گا۔ حکیم صاحب نے اب بحث کو طول دینا پند نہ کیا۔ اور پھر ایک اعتراض کیلئے آدھ آدھ گھنٹہ کا وقت فریقین کی منتظر سے لیکر کھڑے ہوئے۔ حکیم صاحب نے پنڈت جی کے پہلے اعتراضات کو قرآن شریف میں حدانیت کی تعلیم نہیں اور قرآن سچا خدا پرستی کے انسان پرستی کی تعلیم دیتا ہے کا جواب دیا اور قرآن شریف سے آٹھ دلائل پیش کئے۔ اور اسپر نہایت اچھی تقریر کی۔ بعد ان کے فرمودہ استدلال کی بالوضاحت تردید کی۔ پنڈت صاحب جناب حکیم صاحب کی تقریر کے بعد جو پانچ منٹ تقریر کرنے کے لئے کھڑے ہوئے تو جلدی سے تردید کرنے کے کچھ کا کچھ بولنے لگے۔ اور بیان کیا کہ محمد صاحب ڈاکو تھے لوٹے تھے وغیرہ وغیرہ۔ غرض کہ ان کا وقت ختم ہو گیا اور پریسڈنٹ کے حکم سے بننا دینے لگے۔ اب دس بج چکے تھے۔ پریسڈنٹ نے مناسب سمجھا کہ جلدی خواست کیا جاوے۔

خاکسار فضل الہی محمد قمر اللہ احمدی

اطلاع

کھاریا ضلع گجرات میں ۱۹ نومبر کو اجلاس ہو گا۔

عالمگیر جنگ کے بعض تفصیلی حالات

بعض اصطلاحات متعلقہ آلات حربیہ اور

انکی تشریح

ہم ذیل میں اپنے ناظرین کی دلچسپی کیلئے بعض اصطلاحات کی تشریح اور بعض آلات حربیہ کی تفصیل جو موجودہ جنگ میں مستعمل ہیں - دیتے ہیں -

فیلڈ گن - موجودہ جنگ کے میدان کارزار میں جو توپ تمام افواج میں استعمال کی جاتی ہیں اسے فیلڈ گن کہتے ہیں۔ اس کی تقریباً ۱۳ - اینچ نالی چوڑی ہے۔ جس میں ۱۳ - اینچ قطر کا گولہ پڑتا، اس کی نالی کی ایسی بناوٹ ہے کہ وہ آگے پیچھے نہیں ہوتی اور سو چلانے کے لئے ہر دو فٹ بھرنے کی حاجت نہیں اسے قابو رکھنے کے لئے ایک ہنڈولے پر رکھا جاتا ہے۔ اسپرلٹا دینے سے یہ پھر سکتی ہے۔ اور اس کے پلٹنے کی طاقت کو ایک بریک (دھبائی) رکھا جاتا ہے۔ گاڑی کے پیوں پر مضبوط بریکیں لگی ہوتی ہوتی ہیں جو آگے پیچھے نہیں ہونے دیتیں۔ اور توپ کے ٹریل پر ایک کدال لگا ہوا ہوتا ہے جو زمین میں جا ہوا ہوتا ہے وہ اسے اسی جگہ تھامے رکھتا ہے۔ گولہ انداز توپ کو چلاتے وقت ایک لوبے کی ڈھال سے محفوظ ہوتا ہے جس پر شریٹل کی گولیاں یا بندوق کی گولی کارگر نہیں ہوتی۔ برٹش فیلڈ گن میں جو گولہ پڑتا ہے وہ ساڑھے آٹھ پونڈ (۴ ۱/۲ سیرنجہ) وزن کا ہوتا ہے جو زائس اور جرمن توپ میں استعمال کیا جاتا ہے اس کا وزن پندرہ پونڈ (۱ ۱/۲ سیرنجہ) ہے فیلڈ گن میں دو قسم کے گولے ہوتے ہیں۔ ایک نل اور دوسرا شریٹل

شل - (ریم کا گولہ) اس میں لوبے کے خول ہوتے ہیں۔ جن میں بھٹنڈا والا مادہ بھرا ہوا ہوتا ہے۔ عموماً وہ لڈاٹل ہوتا ہے جس سے پکڑک ایڈ تیار ہوتا ہے۔ پکڑک ایڈ ایک تیز تیزاب۔ لگ میں قدر اور ذائقہ میں بہت تلخ ہوتا ہے یہ پھٹنے والے مادے سے مرکب ہوتا ہے۔ فائرنگی لگانے کے ایک سیکنڈ یا اس سے کم عرصہ کے بعد ہوتا یا گن ٹیلڈ کی طرح جب اسپرکچہ مارا جائے

شریٹل - اپنے موجود برٹش جنرل شریٹل کے نام پر بولا جاتا ہے۔ اس میں بہت سی بھٹنڈا ہوتے ہیں جس میں بہت سی گولیاں بھی ہوتی ہوتی ہیں۔ برٹش توپ خانہ میں انکی تعداد ۱۲۶۳ ہوتی ہے اور جو زمین فرینچ میں ۳۰ تک ہوتی ہیں۔ ساتھ ہی دھبیلنے والی شریٹل کے نیچے ایک پھٹنڈا والی چیز بھی رکھی جاتی ہے جب توپ دھبیلنے والی شے پر زور پڑتا ہے تو اس سے گولیاں ان خولوں کو پھا کر باہر نکل جاتی ہیں۔

آرمیوں کو ہلاک کرنے کے لئے شریٹل اچھے ہیں۔ لیکن عمارت اور قلعہ جات کو کوئی نقصان نہیں پہنچانے کے وہاں شل (دھبے کے گولے) مہلک ہیں۔ ہوٹنڈا - میدان کارزار میں حملہ آور ہونے والی عمارت اور قلعوں کو تباہ کرنے اور جو فوجیں کھائیوں میں ہوں۔ انکی مار کیلئے بعض فوجیں ہوٹنڈا استعمال کرتی ہیں۔ ہوٹنڈا ایک چھوٹی اور وزنی توپ ہوتی ہے جن سے گولے اسی طرح کی طرف چلتے ہیں برٹش سپاہ میں ہر ایک دستے کے پاس ۵۴ توپ اور اٹھارہ ہوٹنڈا ہیں اسکی نالی ۴ ۱/۲ اینچ چوڑی ہوتی ہے اور اس میں ۵ ۱/۲ اینچ قطر اور ۳۵ پونڈ (۱ ۱/۲ سیرنجہ) وزن کا گولہ پڑتا ہے جسکی مار ۲۰۰۰ گز (تقریباً ۲ میل) ہے۔ اسکی مار برٹش فیلڈ گن سے ۱۰۰۰ گز (آدھ میل) سے زیادہ ہے۔ فرانسیسی آرٹلری فیلڈ میں اس توپ کو استعمال نہیں کرتے۔ لیکن جرمنز کے پاس پانچ چوڑائی والی نالی بھاری ہوٹنڈا ہے اس میں ۹۰ پونڈ وزن کا گولہ پڑتا ہے۔ اور ایک ہلکی ہوٹنڈا ہے جس کی نالی ۴ ۱/۲ اینچ چوڑی ہے۔ جرمن کے ہر ایک فوجی دستے کے پاس ۱۸ ہوٹنڈا ہلکی اور ۱۸ بھاری اور ۱۲ فیلڈ گنز ہیں۔

فرانسیسی سپاہ کے سوا بھاری توپ خانہ کو تمام میدان جنگ میں لاتے ہیں۔ برٹش سپاہ کے پاس چار قابل تعریف ۶۰ پونڈ وزن کے ہلکی اور ۹۰۰ گز (تقریباً ۱ ۱/۲ میل) ہے اور یہ عمارت قلعہ جات کے تباہ کرنے کے لئے کارآمد ہیں۔ **توپ خانہ محاصرہ** - جو اس سے بھی زیادہ بھاری ہوتا، ضرورت کے وقت استعمال کیا جاتا ہے اگرچہ آلات محاصرہ اتنے پہاری اور وزنی ہوتے ہیں کہ سپاہ ان کو ساتھ لیکر پیش قدمی نہیں کر سکتی۔ پھر بھی یہ توپ خانہ ضرورت کے وقت استعمال میں لایا جاتا ہے جو ہوٹنڈا توپ محاصرہ کیلئے استعمال ہوتی ہیں۔ ذیل میں درج ہیں:-

چوڑائی نالی توپ	وزن نالی	گاڑی اور ساز و سامان کا وزن
برٹش ۹.۴ اینچ ۱۱ ٹن	۱۱ ٹن	۲۰ ٹن
جرمنی ۱۱.۲ اینچ ۱۱ ٹن	۶ ٹن	۲۸ ٹن
فرانس ۱۰.۴ اینچ ۱۱ ٹن	۵ ٹن	۲۲ ٹن
روس ۱۲ اینچ ۱۱ ٹن	۶ ٹن	۲۸ ٹن

مشین گنز - انیں بندوق کے کارٹریجوں کے ذریعہ بڑی تیزی سے چلتے ہیں یہ بہت سبک۔ سخت مہلک اور نہایت ہی اچھے نشانہ والی توپ ہیں۔ بطور آدھیش ۲۲ برٹش گولہ ایک مشین گن سے ایک ہی منٹ میں اسی نشانہ پر لگے۔ مشین گن ۲۲۸ فائرنگوں اور ۹۹ نشانہ لگا کر ۴۲ پونڈ وزن کے فائرنگوں میں ۶۲ نشانہ لگائے۔ برٹش اور جرمن گن کا نام تو میکسم ہے۔ فرینچ گن کو ہوپکس اور آسٹریا گن کو شورزوس بولتے ہیں۔ تمام حالتوں میں مشین گن زیادہ فوج کے ساتھ ہوتی ہے۔ برٹش فرینچ سپاہ اور جرمن فوج میں فی ہزار کس کی پلٹن میں توپ کی نسبت ایک دو کی ہوتی ہے۔ برٹش مشین گن کے چلانے کے لئے استعمال ہوتا ہے۔

کوریسی - یہ اصطلاح ہمیشہ جنگی تار میں استعمال ہوتی ہے۔ مختلف افواج میں مختلف تعداد پر بولی جاتی ہے یہ ہمیشہ ایک ہی فوج کے دستے کے لئے مخصوص نہیں۔ آسٹریا اور برٹش کوریسی میں ۵۳ ہزار کس۔ روس فرانس جرمن کوریسی میں ۲۰ ہزار سے ۵۵ ہزار تک ہوتے ہیں۔

پیادہ فوج کا ڈویژن - اس میں ۱۴ ہزار ۱۸ ہزار تک سپاہی ہوتے ہیں رسالہ (کورپس) ڈویژن - ۳ ہزار ۴ ہزار تک ہوتے ہیں بریگیڈ پیادہ - ۳ ہزار سے چار ہزار تک کوریسی بریگیڈ - ہزار سے ۲ ہزار تک ہوتے ہیں

سادہ پلٹن میں ہزار سپاہی ہوتے ہیں۔ ہر ایک پلٹن میں ۴ کمپنیاں ہوتی ہیں ہر ایک کمپنی میں ۲۵۰ سپاہی ہوتے ہیں۔ توپ خانہ میں ۴ سے ۶ تک توپیں اور تقریباً ۲۰۰ سپاہی ہوتے ہیں۔ اس میں رسالہ کے ۱۵۰ سے ۱۶۰ افراد تک ہوتے ہیں

آرمی (سپاہ) - اس میں دو یا دو سے زیادہ آرمی کورپس ہوتے ہیں۔ مثال کے طور پر جرمن کے شہزادہ ویچہد کی فوج میں چار جرمنی آرمی کورپس ہیں۔ جن میں تقریباً دو لاکھ میں ہزار سپاہی ہیں۔

چند ضروری باتیں

چارے کا موسم

اب خاصہ جاڑ اڑتا ہے۔ یہاں جو ضعیف و غبار ہتے ہیں یا سکین طلبتہ العلم میں۔ ان کے پنہنے کے لئے ذمی استطاعت احباب اگر اپنے یا اپنے بچوں کے پرانے کپڑے یہاں بھیجیں۔ تو اجر خیریل کے مستحق ہوں گے۔ ایسے ہی محافوں کی ضرورت ہے۔ روشنی یا پرانے محاف بھی بھیج کر بہت سا ثواب کمانے کا موقع ہے حضرت فضل عمر صدقات و زکوٰۃ کا روپیہ یا مال کسی جگہ بند رکھنا بند نہیں فرماتے ان کو سیدنا نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کا طرز محبوب ہے کہ مسجد سے تب اٹھتے کہ ایسا مال خرچ ہو جاتا پس یہ موقع ہے ہمارے دوستوں کے لئے۔ مبارک دے جو اس سے فائدہ نہیہ تحصیل شکر گڑھ کا ایک گورداسپور کے ضلع میں شورش پسند مولوی میاں محمد اعظم مولوی عبدالرحمن صاحب دورہ

کر رہے ہیں۔ وہ جہاں جاتے ہیں نہایت امن پسندی۔ ملاطفت کے ساتھ خدا کا پیغام لوگوں کو سنانے ہیں۔ اور جیسا کہ حلیفہ وقت کا حکم ہے۔ وہ گورنمنٹ برطانیہ کی وفاداری اور اطاعت کی نصیحت بھی کرتے ہیں۔ اور موجودہ جنگ کی حالت میں خصوصاً سے ایک من پسند شہر ہی بننے کا وعظ کرتے ہیں۔ مگر افسوس ہے کہ ایک مولوی جس کا نام ظاہر کرنا ابھی ہم پسند نہیں کرتے۔ گہروں میں ہمارے وعظ کے خلاف لوگوں کو بٹھرتا ہے۔ اور اس سے تپا میں ہے کہ امن میں خلل ہو۔ امید ہے کہ ملائی موصوف اپنے طرز عمل کو بدل دیں گے۔ کہ یہ ان کے لئے بہت بہتری کا موجب ہے۔ ان کو خوش ہونا چاہیے۔ کہ حضرت خاتم الانبیاء صلی اللہ علیہ وسلم کی شریعت کی پابندی اور اللہ کے احکام کی پیروی اور دنیا میں نیکی و امن کا بیج بونے کے لئے اس زمانہ میں ہی اللہ کے لئے وعظ کیے وائے موجود ہیں۔

غبار کو تشویش سے بچانے کی بہترین مدت

حضرت حلیفہ ثانی نے استہار میں تحریر فرمایا تھا کہ اس وقت گورنمنٹ کی مدد کرنی چاہیے جس کے لئے ایک یہ طریق ہی ہے کہ اندرون ملک میں ہم کو تمی ایسا کام نہ کریں جس سے کسی کی تشویش بھیسے۔ اور حکام کی توجہ جو جنگ کی طرف ہے اس میں خلل ہو۔ بلکہ جہاں تک ہو سکے

گورنمنٹ کے لئے مفید و معاون ثابت ہوں حکیم محمد حسین صاحب قریشی فائنل سکریٹری انجمن احمدیہ لاہور نے ایک مقررہ شائع کیا ہے جس میں غبار کو تشویش سے بچانے کے لئے کہا خدمت کو اپنے ذمہ لیا ہے۔ کہ نوٹوں کے تبادلے میں روپیہ چھپا کر دیں۔ زبانی جمع خرچ کی بجائے کسی اس قسم کی خدمت کو اپنے ذمہ لے لینا جس سے بے حسینی کا قلع و قمع ہو بہت مفید ہے قریشی صاحب نے خوب لکھا ہے کہ بازاروں میں کہ ساہوکار اور عرف نہایت فراخ دلی سے بلا کسی کاٹ کسور کے غبار کو نوٹوں کا روپیہ دینے میں قطعاً ہوتی نہ کریں۔

محلہ جولی کابلی بل میں قریشی صاحب کی معرفت میاں پیر محمد دھند صاحبان سوداگران جرم کے احاطہ میں دس پانچ کے نوٹ تڑا کے جاسکتے ہیں۔ فخر اہم اللہ احسن الجزائر

ایک غیر احمدی کا اظہار خلوص

برادر اکبر علی خاں احمدی نے ایک نظم فارسی چھپو اگر رجو ایک غیر احمدی کی لکھی ہوئی ہے، حضرت مصلح موعود کے حضور میں ڈیڈ کیٹیٹ کی ہے جس کے چند اشعار یہ ہیں۔

تاویاں طور کدیمیش میرزا استم جلوہ نور تجسلی دیدہ ام
در حضور آل مرزا فخر غیر ناز خیر ذات عیسی دیدہ ام
ہاے فضل عمر ہاں یلے بر تو فضل حق تقاے دیدہ ام
از توئے خواہم ہانا مرزا خوشین رابر تو شید دیدہ ام
مگر باوجود اس اخلاص و محبت کے اپنا مساک یہ کرتے ہیں
خوشین راز ہمہ بایں ہمہ بے ہمہ و باہمہ و دیدہ ام
عشق را با مذہب ملت چہ کار عشق از ہر شے اعتبار دیدہ ام
ہم انشاء اللہ ناظم موصوف کی نہرت میں کہی نظم ہی عرض کرتے ہیں
کہ مذہب میں عشق ہے۔ اور تمہارا عشق کا نام ہی تو بیعت ہے
جسکے بغیر کوئی عاشق صادق اپنے مقصد وصل میں نظر نہیں ہو سکتا۔

قربانی کی کھالیں

عید فتنہ ایک نہایت عمدہ تجزیہ تھی۔ مگر اکثر انجمنیں عید کا ایک ایک روپیہ وصول کرنے میں بے اعتنائی سے کام لیتی ہیں حالانکہ اکثر لوگ اس موقع پر کئی کئی روپیے خرچ کر دیتے ہیں جہاں اپنی اولاد اور اپنے نفس پر اتنا خرچ ہے وہاں ایک روپیہ دین کے لئے کوئی ٹبری بات نہیں۔ علاوہ اس کے عید کا اب قریب ہے۔ ہر اہل بیعت پر سال میں ایک قربانی ہے

اس سنت کو احمدی جماعت ادا نہ کرے گی تو اور کون کرے گا۔ کھالوں کی قیمت امام کی حضور میں پیش کرنی چاہیے۔ کہ وہ ہر صدقہ ان کو اپنے منشاء کے مطابق خرچ کرے۔ مقامی ضروریات کا خیال ہی بے شک ضروری ہے۔ مگر صدقات کا امام کے پاس جمع ہونا سزا سلف صالحین ہے۔

الفضل کی توسیع اشاعت

احباب کرام! ہم احکم الفضل کی توسیع اشاعت کی طرف متوجہ ہیں۔ حالانکہ ان کے مقاصد و مصلحت کی اشاعت سلسلہ کے اسی واحد آرگن کے ذریعہ ہو سکتی ہے۔ جس قدر یہی الفضل کے ناظرین کا حلقہ وسیع ہوگا۔ اسی قدر اخبار وقت پر اعلیٰ سے اعلیٰ مضامین کے ساتھ شائع ہو سکیگا۔ بعض احباب کے نام سے افضل صرف اس لئے بند ہے کہ وقت پر انہوں نے چندہ نہیں بھیجا۔ اور کچھ چاند ختم ہو گیا۔ مینچرا الفضل اپنے اصول کی پابندی کے لحاظ سے مجبور ہے اور ادھر خریدار کو چندہ بھیجنے میں تاہل ہے۔ مگر میں تو سنت نہیں ہوتا امید ہے کہ ایسے احباب پر الفضل جاری کرالیں گے۔ صرف تحریک کی ضرورت ہے۔ یہ ہم پہلے ہی اعلان کر چکے ہیں کہ جو سال کی قیمت یکمشت نہ دے سکے وہ ششماہی دے۔ ششماہی نہ دے سکے تو سہ ماہی سہ ماہی نہ دیکے تو ماہوار آٹھ آنے۔

تصحیح کا انتظام

میں ابھی تک اس کوشش میں ہوں کہ افضل بلحاظ آیات و عبارات صحیح چھپے۔ ناظرین بہت فرق دیکھتے ہوں گے۔ مگر ابھی کوئی نہ کوئی غلطی رہی جانی ہے۔ فقہ اہل سنت فیکم عمر کی بجائے ولقد لبثت حبیب گیا۔ حسن بیعت کی بجائے ومن ینبج شایع ہوا اسی طرح خطبہ جمعہ مندرجہ ۱۰ اکتوبر ۱۹۷۷ء میں امام ضعیف سے مراد امام ابو ضعیف ہے۔ اور یہ جو لکھا ہے کہ دو سو برس بعد ہوئے یہ دراصل سو برس سے ۱۰۰ ہیں وہ فوت ہو چکے تھے یہاں ایسی فروگزشتیں ناظرین خود درست کر سکتے ہیں۔ اصل میں افضل اکثر اوقات کو لکھا جاتا ہے۔ اور بہت قلیل وقت میں چھاپا جاتا ہے اس لئے غلطیاں ہو جاتی ہیں۔

چند بریکٹ

حضرت صاحبزادہ صاحب مصلح موعود نے کی الہامی لکھیں۔ نشان فضل ایک آنہ پینگوا کر دیکھئے، اصل پیشگوئی کے لئے سبب اشتہار معہ چار اشتہار تعلقہ ہی ایک آنہ پینگوا (۱۰) میرے عقائد کے جواب میں احمدی عقائد آدھ آنہ میں خریدیئے (۱۰) نور خلافت میں بیت اختلاف کی تشریح

درتھوٹا ایک پینگوا ہے

دعوت الی الخیر

ہیروگیٹ اور فیہلم لائبریری میں چودھری صاحب کے لیکچر

چودھری صاحب کے خط کے ساتھ ایک مہر یہ کا خط بھی
دیا جاتا، جو براہِ تحقیق بوقتِ فرصت چودھری صاحب کے

پاس آئیگا
بِسْمِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ : : سچہ و نصلی علی رسولہ الکریم
میدی ! السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ۔

میں خیریت ہے ہوں۔ اور حضور کے لئے دعائیں کرتا ہوں۔ دو ہفتہ
سے حضور کی طرف سے کوئی خط نہیں ملا۔ اور اخبار الفضل سے
معلوم ہوتا ہے کہ حضور کی طبیعت نامناسب ہے اللہ تعالیٰ حضور
کو صحت تام عطا فرمائے۔ میری آنکھیں اب اچھی ہیں اور کام
کر سکتا ہوں۔

ہیروگیٹ (Harrogate) ایک جگہ کا نام
ہاں کے لوگوں نے ۱۲ مارچ اور ۱۵ نومبر کو دو لیکچر دیے تھے
بلوایا ہے۔ پہلا لیکچر قرآن شریف کی طرزِ عبادت پر ہو گا کیونکہ
ان لوگوں کو قرآن شریف کے سمجھنے میں بہت مشکل پڑتی ہے
سو میں نے اسپر لیکچر دینا ضروری خیال کیا ہے۔ دوسرا لیکچر
اسلام کے متعلق ہو گا۔

بعض لائبریریوں سے لیکچر کے متعلق خط و کتابت ہو رہی ہے
عرب صاحب کے خط کو پڑھ کر بہت حیرت ہوئی
یکم اکتوبر کو انشاء اللہ تعالیٰ فیہلم لائبریری میں اسلام
کی ابتدائی لڑائیاں پر لیکچر ہو گا۔ لارڈ ہیلڈ نے اور جن
مسلمان دوستوں نے وہاں آنے کا وعدہ کیا ہے وہ اسلام
حضور سے دعا کی درخواست کرتا ہوں۔

منسوخ خط
پیارسے سٹریاں
اپنے خط موصول ہوا۔ اگر آپ کی طبیعت کا انتظار نہ ہوتا میں
آپ کے کتب خانے میں لے جاتا۔ لیکن شک ہے آپ کا ایڈریس معلوم
نہ تھا۔ اس لئے اگر میں آپ کو کتابیں بھیج سکتا ہوں تو یہ بہت شکر ہے کہ ساتھ

ارسال کی جاتی ہیں۔ میں چاہتا تھا کہ آپ کے ساتھ زبانی بات
چیت کروں لیکن افسوس! چھوڑ دیتا بہت کم ہے اور میں
آپ کے پاس نہیں آ سکتا ہ

میں یہ نہیں کہہ سکتا کہ ان کتابوں کے مطالعہ میری رائے کو
تبدیل کر دیا بلکہ میں یہ کہہ سکتا کہ ان سے میری رائے کو تقویت
پہنچی ہے۔ مذہب صرف یقین ہی یقین ہے۔ علم ہی
کا کوئی ثبوت نہیں۔ جیسا کہ میں پہلے عرض کر چکا ہوں ہیں
ان باتوں پر ناراض نہیں ہونا چاہئے بلکہ خوش کن امر ہے
ہے کہ اگر فرصت ملی تو میں عنقریب آپ کے پاس آؤنگا اور
اس مسئلہ پر بحث کرونگا۔

بالآخر میں آپ کے بہت ممنون ہوں۔
آپ کا صادق
دانی گرسے۔

بِسْمِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ : : سچہ و نصلی علی رسولہ الکریم قادیان کا مستقبل زبان مبارک حضرت چوہدری

بھارت اقدس میں جناب خلیفۃ المسیح و المہدی ثانی ادا م اللہ حفظہ
السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ حضرت شیخ و دعوۃ علیہ السلام کا
تذکرہ مجھ کو یاد ہے بلکہ میری پاس ایک یادداشت میں لکھا ہوا
تھا۔ میں چاہتا ہوں کہ اخبار الفضل میں یہ تذکرہ شائع فرمایا
جاوے۔ جیسا حضور مناسب خیال فرمادیں۔

فروری ۱۸۹۷ء مطابق رمضان المبارک ۱۳۱۵ھ
میں حضرت اقدس علیہ السلام سو چند اجاب کے جن میں حاجی
عبدالرحمان اللہ رکھا ساکن مدراس (جو بوڑھے تھے) بھی
ہمراہ تھے۔ سیر کے واسطے بجانب شمال گویا اسپور کی طرف
تشریف فرما ہوئے۔ کترین بھی ہمراہ تھا اپنے فرمایا کہ یہ
قصہ قادیان خدا تعالیٰ نے بہت اچھے موقع پر آباد کیا ہے
اور اپنے مسیح کے واسطے یہ جگہ اس واسطے انتخاب کی ہے
کہ آدمیوں کی کثرت سے یہاں کی آبادی بہت بڑھنے والی ہو
دور دور تک میدان چلا گیا ہے چنانچہ گورگو بند پور تک
یکساں زمین آٹھ میل تک اور چاروں طرف اسی طرح چلا گیا
ہے۔ یقین ہے کہ کسی وقت یہ سب گورگو بند پور مل جائیگی
یعنی اس قدر کثرت آبادی کی ہوگی کہ قادیان اور گورگو بند

ایک ہو جاوے۔
کترین نے اپنی لفظوں میں بیان کیا گیا ہے حضرت صاحب کا کلام
نہیں رہا مگر مطلب ہی تھا۔ واللہ علی ما نقول شہید
فاکار محمد رحیم الدین احمدی از کوہ چکروٹ

ضروری گزارش

عید اضحیٰ کا مبارک موقع عنقریب آنیوالا ہے جبکہ ذی شریعت
لوگ علاوہ قادیان دینے کے عید فتنہ کا روپ بھی یہاں بھجوا یا
کرتے ہیں۔ قادیان میں مدرسہ احمدیہ۔ لائی اسکول۔ درزیخانہ
اور ستری خانہ میں اکثر مساکین ہیں جنکو وظائف دئی جلتے ہیں ملاز
اس کے بعض مساکین طلباء کو بیرونی کالجوں میں بھی امداد دی جاتی
ہے۔ انیسویں اکثر طلباء خدا کے فضل سے تعلیم سے فایز ہو کر
برسر روزگار ہو جاتے ہیں پس بجائی اسکے کہ قادیان کی کھانوں
روپیہ احمدی احباب اپنی شہروں میں علیحدہ علیحدہ صرف کرین
یہ بہتر ہے کہ ایسکا آدے اور مجموعی پورے عہدہ کاموں میں صرف ہو
جو صدقہ جاریہ کا کام سے جاتا ہے۔ بعض ذی استطاعت
لوگ کھانوں کو لاپرواہی سے خلاف شریعت خرچ کر دیتے ہیں
مثلاً ملاؤں یا قصابوں کو دیدیتے ہیں۔ پس میں قبل از وقت تمام
سکڑیوں کی خدمت میں عرض کرتا ہوں کہ وہ پہلے سے ہی کھانوں
اور عید فتنہ کا روپ بیچ کر کے کا انتظام کر لیں تا وقت پر شہوت
سے روپیہ جمع کیا جاوے۔ اور بے محل صرف نہ ہو جائے۔ والسلام
۲۷۔ اکتوبر ۱۹۵۷ء فاکار شیر علی۔ سکڑی صدر انجمن احمدیہ قادیان

فہرست نومبائین

چوہدری مولاداد صاحب موضع رتی ضلع گوجرانوالہ
ابو صاحبہ میاں شیر احمد صاحب۔ بنگلہ۔ نواب شہر۔ جالندھر
شیخ عبداللطیف صاحب۔ بلاپور سی پی۔ بنگال ناگپور
خانصاحب صدیق حسین خانصاحب
میاں نظام الدین صاحب۔ ملیان
شرف الدین صاحب۔
میاں محمد حسین صاحب۔ گوجہ۔ لالی پور
ابلیظفر اللہ خانصاحب پکٹ ۱۲۔ لالی پور
چوہدری ولایت خان صاحب۔ راجپوت۔ راہوں (جالندھر)
میاں نظام محمد صاحب معروف ستری حاجی موسیٰ صاحب۔ لاہور